

E-mail:baofengkuaiobao3@163.com

编辑 陈永立 校对 王飞飞

县农科所

学习贯彻中央一号文件精神

2月14日下午,县农科所召开学习贯彻中央一号文件精神研讨会。会议由党组书记、所长马国留主持,全体干部职工参加。

会上首先学习了《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》,随后集体收听收看了CCTV-2央视财经频道的《中央一号文件里的信心密码》。

研讨会上气氛热烈,研讨内容辣味十足,班子成员结合分管的业务工作,就中央一号文件学习精神以及有何认识逐一进行研讨交流。

科室主任及部分党员同志结合本单位工作实际摆事实、举实例、谈感悟。并表示,作为农业科研单位,要在新品种、新技术、新模式上作为突破点,加快转型升级,做好新品种宣传推介工作。

会议要求:一是要统一思想,凝聚共识,切实把思想和行动统一到中央一号文件精神的要求上来,弘扬主旋律,打好主动仗。二是各科室要进一步明确年度工作目标,尽快理清工作思路,

要把思想落实到具体行动上,始终做到工作清单化、清单项目化、项目责任化。三是要听号令、见行动、争先锋,注重发挥自身优势,关注农户需求,尽心、尽力、尽职、尽责做好科技特派员工作,真抓实干,埋头苦干,为推动县域经济高质量发展贡献农科力量。

会上,还传达学习了省委农村工作会议精神。(王亚珂)

县乡村振兴局

学习贯彻省委农村工作会议精神

2月14日下午,县乡村振兴局召开全体会议,学习贯彻省委农村工作会议精神,会议由党组书记、局长牛广军主持,局机关全体干部职工参加。

省委农村工作会议指出,要聚焦重点任务,围绕全面推进乡村振兴抓大事、抓关键。要抓好粮食安全这个头等大事;抓好乡村产业振兴;抓好脱贫攻坚成果巩固拓展;抓好宜居宜业和美乡村建设;抓好乡村现代治理水平提升。

会议要求,一要统一思想,提高站位。把思想统一到省委农村工作会议精神上来,学习领会、贯彻落实,切实增强建设乡村强县的使命担当,守好不发生规模性返贫底线。二要科学谋划,打造特色。抓好乡村产业振兴,立足实际做足做活“土特产”这篇大文章,充分发挥比较优势,加快补齐短板弱项,找准推动乡村振兴的切入点、着力点、突

破点,坚持规划引领,因地制宜,推进一村一品,打造特色,打造品牌。三要抢抓机遇,迅速行动。以省委农村工作会议为契机,以“五星支部”创建为引领,加快建设宜居宜业和美乡村,推动乡村治理、农村改革、改善人居环境、乡村建设、巩固脱贫成效等工作全面提升,促进农民增收,壮大村集体经济。(马兰)

前营乡袁庄村——

种植特色西瓜 绘就美好“钱景”

2月13日上午,前营乡袁庄村的果蔬基地里,村民们正忙着选西瓜苗,在大棚内挖坑、放苗、培土、浇水。一上午的时间,十几名村民种好了8个大棚,每个大棚种了1300多棵瓜苗。

据了解,现在正是栽西瓜苗的好时节。栽植的过程中有很多的注意事项,光是浇水这一块,就要根据气温来决定,当温度降下来之后,他们就会增加水量,以防苗子被冻着。温度高的话,则需适量的水就行了。西瓜的生长接下来还有伸蔓期、开花期和结果期,每一个阶段做好田间管理都至关重要。



“今年我们总共种了30个大棚,占地面积50亩,主要栽种的品种是彩虹吊瓜和麒麟瓜,口感好,受欢迎,我们的西瓜五月份能上市,每个大棚的产量大概在2万斤左右,每亩收益八千元左右。能达到这样的目标,我们就心满意足了。下阶段,我们将不断学习先进经验,提升技术,进一步扩大种植规模,把吊瓜产业做大做强,并带动周边更多村民增收致富。”基地负责人、袁庄村支部书记王俊生说道。(肖晓佳 文/图)

闹店镇——

来料加工助力农村留守妇女就业增收



2月14日,在闹店镇李官营村的河南恒祥制帽厂内,“嗒嗒嗒”的缝纫机声不绝于耳,30余名女工熟练地合片、装针、上汗带、排扣……一块块布料经过她们的巧手,在缝纫机上不断翻转,帽子的轮廓逐渐显现出来。

“我们正在赶做10000多顶的帽子订单,4天内可以收尾。接下来,还有一个8000顶左右的订单。工厂一年四季都有活干,机器没有停过。”该厂负责人赵亚歌说。

河南恒祥制帽厂成立于2019年,是一家专门生产运动帽为主的代加工厂,以来料加

工、订单生产经营方式为主,生产的帽子品质优良,主要出口美国、日本等地。随着工厂规模的逐渐扩大,目前该厂已吸纳30余名留守妇女在这里务工,逐渐成了当地妇女为家庭增收的“致富之家”。

家门口的制帽厂让留守妇女提高了家庭地位,增加了收入。“我在这里干了3年多,工资是按件计算的,现在每个月能拿到3000多块钱。在家门口干活不累,赚的也不少,还不耽误接送孩子,我对这个工作很满意。”47岁的李官营村村民连爱红说。

近年来,闹店镇连续引进了以来料加工为主的汉诗岚服装有限公司、翠红饰品手工坊、顺发锁具加工厂、闹店电子加工厂等30多个小微企业。通过优政策、重服务、强阵地、促引领、巧赋能,为发展来料加工创造良好环境,帮助各个来料加工企业向规模化、品牌化、基地化、特色化转型升级,让来料加工产业发挥更加积极的作用,为农村留守妇女架起一座在家门口创业、就业、增收的“金桥”,助力乡村振兴。(朱盈盈 文/图)

商酒务镇皂角树村——

「五星」创建不停步 村庄又添新变化

2月10日,走进商酒务镇皂角树村,看到政治生活体验馆已经建成,崭新的场馆展现出了该村红色旅游文化发展新动力;背街小巷重新整修为水泥路,为红色村庄增添了魅力。

皂角树村位于商酒务镇东2公里,下辖皂角树、北张庄、邢庄3个自然村,是中原军区司令部旧址所在地,“红色”文化底蕴深厚。该村以“五星”支部创建为统领,依托红色资源抓创建,取得了一系列好成绩——获得了2022年省级卫生村、商酒务镇先进基层党组织等荣誉。

为推动“五星”支部创建,该村持续奋进不停步,他们通过走访、意见箱等形式收集群众意见,并决定对村上的背街小巷进行整治提升。说干就干,他们争取到上级资金,对三个自然村的道路进行了升级改造。

“为推动‘五星’支部创建,我村以‘打造红色文化旅游胜地,建设生态宜居美丽乡村’为理念,依托红色文化资源优势,不断对村内人居环境提档升级。2022年下半年,我村在人居环境改造方面投入资金90万元,新修大小道路50余条,实现了全村背街小巷全通水泥路,群众的幸福感有了大幅度的提高。”皂角树村党支部书记王朝臣告诉记者。

为丰富村民精神文化生活,皂角树村不仅建起了文化长廊、健身广场、篮球场、羽毛球场、乒乓球台,还修建了一个戏曲小院,组建民间戏曲团队开展定期演出,满足村民们文化需求的同时,提升红色旅游文化氛围。

皂角树村还依托红色资源,吸引村里的在外有爱心人士返乡创业,对该村经济发展起到积极作用。在村党支部的号召下,有不少在外人才返乡回村,先后在村上创办了土特产品加工厂、农家院、红色超市等产业,不仅提升了经济活力,还为30余人提供了就业岗位。

“下一步,我们会继续围绕‘五星’支部创建,大力促进产业发展,努力打造一个产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的皂角树村。”王朝臣信心满满地说。(史军伟)